
ATA N° 04/2023

Ata da sessao ordin5ria, realizada em 06 de fevereiro de 2023.

Aos  seis  dias do m6s  de fevereiro  do  ano  de 2023,  nesta cidade  de

California, no edificio da Camara Municipal, realizou-se ds 19hoomin a primeira sessao em carater

ordinato, relativa a terceira sessao legislativa da d6cima sercta legislatura; sob a presidencia do

vereador Carlos Eduardo Krupniski Gasparetto. Sendo verificada a presenga de todos os vereadores

o senhor presidente declarou aberta a sessao com os dizeres: "Sob a protegao e em nome de Deus

declaro abertos os trabalhos da presente sessao". Na sequ6ncia convidou o vereador Junior para

fazer a leitura de urn texto Bfolico, e juntos fizeram a orapao do Pai Nosso. Colocada em votapfo foi

aprovada sem retificap6es a ata da sessao anterior. Correspondencias Recebidas: OfirGP/N° 45, 46, e

47/2023 do Executivo Municipal, oficio n° 110/2023 do Secret5rio Municipal de Sande -Pedro

Fino da Silva   e hdicap6es: n° 01/2023 de autoria do vereador Junior e mos 2 e 3/2023 de autoria

do  vereador  Ronaldo.  Ordem  do  Dia:  -  Em primeira  discussao  e  votapao  foi  aprovado  por

unanimidade de votes, atrav6s do voto nominal o Projeto de Lei n° 05/2023 - SthAIJLA: "Autoriza

aquisigfro de im6vel pelo Poder Legislativo de California para sediar a Camera do Municfpio de

California-PR". Em discussao e votapao foi aprovado por unanimidade de votos o requerimento n°

01/2023 de autoria do vereador Junior. Conforme disp5e a Lei 1920/2022 que criou a Procuradoria

da Mulher no Poder Legislativo de California, o presidente da Mesa Diretora da Camara, vereador

Carlos, designou a vereadora Geisa Apa Santiago como Procuradora da Mulher e as servidoras

ptiblicas  Nayara  Bento  e  Monica  Cordeiro  como  Procuradoras  adjuntas  para  comporem  a
Procuradoria da Mulher no Legislativo de California, para o bi6nio 2023/2024. Destacou que a

fungao da Procuradoria da Mulher 6: receber e encaminhar aos 6rgaos competentes denincias de

violencia e discriminapfro contra a mulher, contribuir com as polfticas pdblicas voltadas as mulheres

e promover estudos e pesqulsas acerca do d5fice de representagao de mulheres na polftica, dentre

outras desigualdades. Tendo como objetivo o fortalecimento da democracia, protegendo os direitos

das mulheres, principalmente contra a viol6ncia e a discriminapao,  aproximando as cidadas da

participapao poh'tica perante o poder pdblico, fazendo com que esta Casa de Leis cumpra ainda mais
com a sua fungao democratica perante a sociedade civil. Considerag5es Finais: - Usando da palavra

o vereador Jos6 Carlos cumprinentou e agradeceu a todos que estao acompanhando os trabalhos.
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Criticou o atendinento no Centro Municipal de Satide e disse que o Secret5rio de Satde nao gosta
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o atendimento necessalo e pediu que o secretalo municipal de satde valorize o vereador e seu

trabalho. Multas pessoas reclamath da falta de medicap€ritos e de atengao, inclusive perderan os
.

exames de uma sechora la no centro de sadde. 0 Seeretfrio Municipal ¢e Satide deve tratar a todos
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com igualdade. Ate luvas estao regulando o fomecimento. Encerrou suas palavras criticando a

situngao das estradas rurais. EL estradas qpe desde o in'cio da administrapao que pediu a restaurapao

e ainda nao foi feita. Usando da palavra o vereador Ardir cumprimentou e agradeceu a todos que

estao  acompanhando  os  trabalhos.  Desejou  sucesso  a nova Mesa diretora,  destacando  que ja

comegaram ben providenciando a documentapao para aquisigao de im6vel para sediar a Cfmara do

Minicfpio de California. Registrou que esteve afastado das fung6es de vereador por seis meses para

estar a frente da Secretaria de Esporte e depois assumiu tamb6m a Secretaria de Inovapao e Turismo,

por6m nao conthuou por faltar condig5es necess5rias para o desenvolvimento do seu trabalho.
Destacou os trabalhos realizados durante sua gesfao como: jogos abertos em Arapongas, motocross,

JAVIS em Jardin alegre, campeonato de pipas, troca de figurinhas, esportes de artes marciais kung

fu, xadrez, cavalgada e fomeceram apoio a atletas para jogos fora do muniofpio. Neste trabalho

contou com a ajuda de valas pessoas e agradeceu a todas indistintamente, mas em especial ao

vereador Ronaldo que participou ativamente no evento do motocross e a finilia Fermino que fez o

almogo no dia da cavalgada.  Esta retomando a sua cadeira de cabega erguida e vein para sonar e

continuar o trabalho ja iniciado. Parabenizou a vereadora Geisa pelo trabalho como presidente.

Encerrou cumprimentando o senhor Euclides e agradecendo-o pela presenga e companheirismo.

Usando da palavra a vereadora Geisa cumprimentou e agradeceu aos presentes e aos que esfao

acompanhando  os. trabalhos  on  line.  Registrou  que  este  ano  estarao  colocando  em  prdtica  a

ProcuradoriadaMulhernoLegislativa.ComoProcuradoracontaracomacolaborapaodasservidoras

Nayara e Monica, 6 algo novo, 5 urn desafio e estarao se capacitando para desenvolver o trabatho da

melhor maneira possfvel. Ratificou o convite que receberam para a reuniao do CONSEG dia 7/02,

aqui na Camara e para a pr5-confer6ncia da sadde dia 1 0/02 no anfiteafro do Clube do hafro Capula.

0 senhor presidente, vereador Carlos, oumprimentou e agradeceu a todos que estao acompanhando

os  trabamos  da Camara.  Parabenizou o  vereador Artur pelo  born trabalho  realizado  enquanto

secret5rio de Esporte. Cobrou providencias da administrapao priblica quarto a linpeza dos terrenos,

destacando  que  a respousavel  pela  fiscalizapao  deve  verificar os  locais  e  se  for  area ptiblica

comunicar  a  seeretaria  de  obras  para  que  efetue  a  limpeza  e  se  for  particular  notifique  os

proprietalos. Por5m, se os proprietalos nao cumprirem a notificapao, que o muniofpio realize o
servigo e lance a despesa no HTU-, o que nao pode 5 ficarmos colocando em risco a saride pthlica e

a merc6  de insetos  e aninais pegonhentos devido  a sujeira. Nada mais havendo  a

convocou os senhores vereadores para sessfro em cariter ordinalo a realizar-se ds

13 de fevereiro de 2023, declarando encerrados os trabalhos da presente

uto~1di;a   Oronica da c cordeiro), Secretaria geral, lavIei a
sera assinada pelos senhores vereadores.

tratado
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